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ACTA Nº 38/2014  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lota a 08 de sept iembre de 2014 en el  en el  "Salón 
Audi tor io Municipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr.  
Dionis io Manzo Barboza,  quien actúa como Ministro de Fe y del  Concejal  Dr.  Fernando 
Puentes Wasaff ,  Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara 
Saavedra, Concejala María Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbont in Leiva Sr.  
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino, abre la Sesión en nombre de Dios s iendo 
las 18:12 horas.  
     
   
 
 
 

T A B L A  
 
 
                                 
 
1. CUENTA SR. ALCALDE. 
2. APROBACIÓN ACTA Nº 33/2014 DE 21/07/2014 Y ACTA Nº37/2014 DE 

01/09/2014. 
3. MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
4. ENTREGA INFORME DE LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA. 
5. VARIOS. 
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1. CUENTA SR. ALCALDE   
 
Se pospone la cuenta de Sr. Alcalde. 
 
2. APROBACIÓN ACTA Nº 33/2014 DE 21/07/2014 Y ACTA Nº3 7/2014 DE 01/09/2014. 
 

a) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Acta Nº33/2014. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº341/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº33/2014. 
 

b) Sr. Presidente del Concejo propone aprobar Acta Nº 37/2014 
 

Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº342/14 : Por unanimidad se aprueba Acta Nº37/2014.  

 
3.-  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS . 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 

a)  
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Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por mayores 
ingresos efect ivos. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº343/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos: 

 
 

b)  
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Sr. Presidente del  Concejo propone aprobar Modi f icación Presupuestar ia por a juste al  
Programa Social  correspondiente al  mes de Sept iembre de 2014. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 344/14 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste  al  Programa Social  corres pondiente al  mes de 
Sept iembre de 2014: 

 
 

 
4.- ENTREGA INFORME DE LA CONTRALORÍA GENERAL DE LA  REPÚBLICA. 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales adoptan la resolución siguiente: 
 
ACUERDO Nº345/14 : Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la entrega al   
Concejo Munic ipal  de Qui l lo ta,  del  Informe USEG Nº4 1/2014 de 02 de sept iembre 
de 2014, sobre seguimiento al  Informe de Invest igac ión Especial  Nº25 de 2013 en 
la Munic ipal idad de Qui l lo ta.   
 
5.- VARIOS. 
 
5.1 SUBVENCIONES 
 
Sr. Presidente del Concejo y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos. 
 

a) “ CLUB  SOCIAL DE RAYUELA RAYÓN” 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Subvención de $1.200.154.-  al Club de Rayuela 
Rayón, para reparar techumbre de la Sede Social  del  Club.  
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción.  
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Felicita a Dirigentes y Socios por la excelente 
autogestión del Club. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 346/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $ 1.200.154 
(Un mil lón doscientos mi l  c iento c incuenta y cuatro  pesos) al Club de Rayuela Rayón, 
RUT 65.088.173-7, Personalidad  Jurídica Nº502147-2  con 21-08-2013 inscrita en el Registro Nacional 
Deportivas y que se encuentra vigente hasta el 16 d e septiembre de 2015, representada legalmente 
por Mario Leonardo Muñoz Toledo, RUN 11.731.860-5, para reparar techumbre de la Sede 
Social  del  Club.  
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b) CENTRO GENERAL DE PADRES Y APODERADOS DEL JARDÍN  INFANTIL CERRO MAYACA  
LOS ANGELITOS. 
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Sr. Presidente del Concejo propone otorgar Subvención de $180.000 al “Centro General de Padres 
y Apoderados del Jardín Infantil Cerro Mayaca Los Angelitos”, para financiar adquisición de amplificador. 
 
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción. 
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción. 
Concejal  Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Sr. Presidente del Concejo Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 347/14: Por unanimidad se aprueba otorgar Subvención de $ 180.000 
(Ciento ochenta mi l  pesos) al “Centro General de Pa dres y Apoderados del Jardín Infantil 
Cerro Mayaca Los Angelitos”, RUT 65.597.180-7, Pers onalidad  Jurídica 700 inscrita en el Registro 
Público de Organizaciones Comunitarias, con carácte r de Funcional, representada legalmente por 
Claudia Provoste Muñoz, RUN 12.980.501-3, para fina nciar adquisición de amplificador.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU - CONCEJOS 2014  
ACTA 38/2014  

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 38/2014    
MAP/HCM/DMB/bof.- 

5.2   AUTORIZAR NOMBRE PLAZA DE SECTOR SANTA ROSA D E COLMO                                                    
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales adoptan la siguiente resolución. 
 
ACUERDO Nº348/14 :  Por unanimidad se aprueba postergar la resolución  de la solicitud 
presentada por la Junta de Vecinos de Santa Rosa de  Colmo, respecto a la autorización de 
denominación de la Plaza del Sector, hasta conocer la opinión del Consejo Comunal de 
Organizaciones de la Sociedad Civil de Quillota. 
 
5.3  
Concejal Alejandro Villarroel Castillo  
1. Consulta acerca de situación de 2 funcionarios:   
a. Profesor Mario Fuentes Meléndez: pregunta acerca de contratos directos o indirectos que pudiese tener 
con empresas, además de los que tiene con el Municipio en cualquiera de sus servicios. Forma de 
contratación y pago por servicios prestados en Festival de la Voz. 
Pide esta información a raíz de la situación que se produjo en la presentación del Pianista Raúl Di Blasio en 
el Colegio Roberto Matta. Pide que se informe acerca de la manera en que se estructura el sueldo del 
Profesor Mario  Fuentes Meléndez. 
 
Periodista Carlos Carmona Bermúdez Coordinador de Comunicaciones, Cultura y Turismo, plantea que 
hubo una situación bochornosa, durante la actuación de Raúl Di Blasio, con el Director de la Orquesta 
Profesor Mario Fuentes Meléndez. Se está analizando el tema por cuanto no hay satisfacción con los 
resultados de la Orquesta. Hubo un cambio de horario en la actuación de Di Blasio, y eso produjo la 
reacción del Profesor Mario Fuentes Meléndez. Respecto a la estructura de su sueldo propone que se 
dilucide el tema en conversación de Concejales con el Sr. Alcalde. Hace presente que ese día el Sr. 
Fuentes se presentó voluntariamente a dirigir la orquesta, porque se encontraba con Permiso 
Administrativo. 
 
b. Dr. Nicolás Peón, médico que fue contratado para prestar servicios en Educación. Consulta sobre su 
contrato, monto y plazos, aunque hace presente que conforme a lo informado por funcionarios de 
Educación Municipal, sus dudas al respecto  se han disipado, pues se refiere a que él apoya los programas 
de Integración. 

2.- Pide conocer carpeta de proyectos que maneja la Secretaría Comunal de Planificación, para ver forma 
de apoyar. 
 
Concejala María  Baeza Hermosilla como Presidenta de la Comisión Régimen Interno, plantea que en la 
reunión de la Comisión de Coordinación General de Concejo con Directores Municipales,  que se realizará 
el jueves próximo, se pretende abordar estas materias. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo anuncia que se incorporará a las 15 hrs. a esa reunión. 
 
Solicita se informe acerca del Plan de Integración, que ha tenido excelentes resultados 

Concejal María Baeza Hermosilla reitera petición de reunión con Director de RED-Q, solicita al 
Administrador Municipal Oscar Calderón Sánchez que gestione con RED-Q una Jornada para tomar 
conocimiento de la gestión de Educación y los Planes que desarrolla. 

Concejal Ramón Balbontín Leiva, Presidente de la Comisión de Educación, informa que el miércoles 24 de 
Septiembre a las 15 hrs en El Edén, se llevará a efecto esa reunión. Pide que Concejales le planteen temas 
de su interés. 

5.4 
Concejala María Baeza Hermosi l la:  
1.-  Plantea al  Coordinador de Comunicaciones, Cul tura y Tur ismo, y a l  Di rector de 
Obras Munic ipales, su inquietud acerca del  estado del  Teatro Porta les, porque después 
del  s ismo no se puede ut i l izar.  Vis i tó e l  recinto con el  Coordinador de Comunicaciones, 
Cul tura y Tur ismo Carlos Carmona y considera preocupante la s i tuación a s imple vista.  
Plantea que s iendo un patr imonio de la c iudad, debe ser protegido. 
 
Di rector de Obras Munic ipales dice que prepara Informe of ic ia l  para la próxima Sesión 
de Concejo Munic ipal .  Adelanta que lo mas preocupante son algunos paños de 
albañi lería no estructural .  La inversión de reparación es cuant iosa, por lo que debe 
adoptarse una decisión importante acerca de la reparación de esta estructura o la 
construcción de un nuevo Teatro.  El  informe planteará escenarios al ternat ivos de 
solución. 
 
Concejala propone anal izar e l  tema con Comisión de Cul tura de Concejales. 
 
Coordinador de Comunicaciones, Cul tura y Tur ismo Carlos Carmona Bermúdez hace 
presente que lamenta tener que haber sol ic i tado el  c ierre del  recinto, pero no es 
posib le segui r  ocupándolo por e l  r iesgo que conl leva para las personas. 
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2.-  Pregunta por uso del  Colegio Val le de Qui l lota por BANAMOR, y la gest ión de 
autor ización de uso di ferente a Educación. 
 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  hace presente que hace un t iempo se af i rmó al  
Concejo que ese Colegio no podía ut i l izarse en f ines no Educacionales, y pregunta s i  
hay resolución sani tar ia para uso como albergue. 
 
Administrador Munic ipal  informa que el  Convenio mediante el  cual  e l  Munic ipio accedió 
a ese recinto establece uso Educacional y otros,  entre los cuales se incorpora el  uso 
socia l .  Oportunamente Control  Interno hizo la observación pert inente. Asesoría Juríd ica 
informó y se está trami tando autor ización de SEREMI de Educación. Af i rma que 
también se trami tó la Resolución Sani tar ia.  
 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino hace presente que antes de 1981 ese 
recinto se ocupaba como Hogar de Menores. 
 
Di rector de Obras Munic ipales hace presente que el  recinto contaba con Resolución 
Sani tar ia como Colegio para atender 250 alumnos, y solo resta algunas precis iones 
para el  nuevo uso.  
 
3.-  Propone cambiar la Sesión de Concejo Munic ipal  del  15 de Sept iembre para el  22 
de Sept iembre de 2014. 
 
ACUERDO Nº 349/14: Por unanimidad se aprueba modificar el Calendario  de Sesiones Ordinarias de 
Concejo Municipal 2014, trasladando la Sesión del l unes 15 de septiembre de 2014 para el lunes 22 
de septiembre de 2014.  
 
5.5 
Concejal  Ramón Balbont in Leiva:  
1.-  Sol ic i ta información acerca de la Concesión de Paletas Publ ic i tar ias. 
 
Di rector de Obras Munic ipales informa que solo se ha otorgado permisos precar ios. 
 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo  sol ic i ta anal izar s i tuac ión de ocupación de la 
Plaza de Armas para f ines publ ici tar ios. 
 
Concejal  Ramón Balbontín Leiva hace presente que se t rata de un negocio de grandes 
ut i l idades. 
 
2.-  Informa que part ic ipó en la real ización del  Campeonato de Cueca con el  Concejal  
Mauric io Ávi la Pino, evento  que se efectuó en la Escuela Abraham Lincoln. Fel ic i ta a 
los ganadores que son de San Pedro. 
 
5.6 
Presidente del  Concejo Mauric io Ávi la Pino informa que vecinos denuncian que en la 
Población El  Sendero, funcionar ios munic ipales apl ican matamalezas. Pide que se 
considere la preocupación de los vecinos por la naturaleza, y no se apl ique químicos 
indiscr iminadamente. 

 
5.7 
Concejal  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo hace presente que el  Alcalde informará 
próximamente acerca del  accidente ocurr ido en la madrugada del  domingo en cal le 
Bulnes con Arauco, pero debería ser motivo de anál is is los trabajos que se desarrol lan 
en la vía  públ ica y su f iscal ización. 
 
Sr.  Presidente del  Concejo agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios 
munic ipales y c iudadanos asistentes, y levanta la Sesión s iendo las 19:00 horas.  

 
 
 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA  
ARQUITECTO 

SECRETARIO MUNICIPAL 

MAURICIO ÁVILA PINO  
CONCEJAL 

PRESIDENTE DEL CONCEJO 
 

   

 


